



## 中办国办关于加快建设统一开放的交通运输市场的意见

(2024年12月12日)

统一开放的交通运输市场是有效衔接供需、促进国民经济循环畅通的重要基础。为深化综合交通运输体系改革,加快建设统一开放的交通运输市场,更好服务经济社会高质量发展,党中央、国务院同意,现提出如下意见。

### 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,统筹发展和安全,坚持系统观念,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,深化铁路、公路、水路、民航、邮政等行业体制机制改革,完善制度规则,推动交通运输跨区域统筹布局、跨方式一

体衔接、跨领域协同发展,形成统一开放的交通运输市场,为提升综合交通运输效率、加快建设交通强国提供坚实保障。

### 二、深化交通运输重点领域改革

(一)完善综合交通运输管理体制。健全综合交通运输统筹发展、运行监测、公共服务、科技创新、网络安全和信息化等职责体系和运行机制,统筹推进铁路、公路、水路、民航、邮政等行业发展。推进公路收费制度和养护体制改革,推动收费公路政策优化。构建全要素水上交通管理体制,完善海事监管机制和模式。持续推进空管体制改革,深化低空空域管理改革,发展通用航空和低空经济。

(下转第四版)

## 中央军委举行晋升上将军衔仪式

# 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月23日电 中央军委晋升上将军衔仪式23日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔的陈辉向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

12月23日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状。

新华社记者 李刚 摄



## 自治区党委召开会议征求党外人士对2025年经济工作思路举措的意见建议

### 发挥独特优势共同团结奋斗 群策群力奋力开创高质量发展新局面

李邑飞主持并讲话 张雨浦出席

本报讯(记者 马晓芳)12月16日,自治区党委召开会议,就自治区党委和政府2025年经济工作思路举措,听取各民主党派宁夏区委会、自治区工商联负责人和无党派人士代表意见建议。自治区党委书记李邑飞主持会议并讲话,强调要一体深学细悟笃行党的二十届三中全会、中央经济工作会议和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,发挥独特优势,集思广益、群策群力,共同团结奋斗,奋力开创高质量发展新局面。

自治区党委副书记、自治区主席张雨浦出席。自治区领导雷东生、马汉成、朱天舒、陈春平、买彦州、赵旭辉、李东旭、洗国义参加。

会上,民建宁夏区委会主委杨培君、盟盟宁夏区委会主委马宗保、九三学社宁夏区委会主委马秀珍、民革宁夏区委会主委王新军、

民进宁夏区委会主委王春秀、农工党宁夏区委会副主委徐永豪、自治区工商联主席何晓勇、无党派人士代表沈爱红先后发言,高度评价了今年以来全区发展取得的新成绩,完全赞同自治区党委对明年经济社会发展的谋划考虑,就扩大内需提振消费、教育科技人才一体发展、促进城乡融合发展、完善生育支持政策体系等提出意见建议。

在认真听取大家发言后,李邑飞表示将认真研究吸纳大家的意见建议,进一步谋深谋实明年工作。他说,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全区上下深入学习贯彻党的二十届三中全会和总书记考察宁夏重要讲话精神,守正创新、精耕细作、真抓实干,各项事业发展取得新成效,各民主党派、工商联和无党派人士积极投身高

质量发展实践,为加快建设美丽新宁夏作出了重要贡献。

李邑飞指出,民主党派、工商联和无党派人士人才荟萃、智力密集、联系广泛,是推进中国式现代化宁夏实践不可或缺的重要力量。希望大家持续巩固团结奋斗的共同思想政治基础,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入学习贯彻党的二十届三中全会、中央经济工作会议和总书记考察宁夏重要讲话精神,更好把思想、意志、行动统一到党中央决策部署上来,以实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”,希望大家积极参政议政,抓住牵一发而动全身的关键要害,聚焦根本性、全局性、长远性重大任务和普惠性、基础性、兜底性重点工作,深入开展调查研究,积极为党委政府献计

出力。希望大家更好发挥民主监督促进作用,围绕加快构建现代化产业体系、统筹城乡融合发展、保障改善民生、促进民族团结进步等重大任务落实,开展民主监督,助推党委决策部署落地见效。希望大家广泛凝聚人心,汇聚合力,多做强信心、聚民心、暖人心、筑同心工作,协助党委政府宣传政策、稳定预期、化解矛盾,唱响主旋律、传递正能量,确保高质量完成“十四五”规划目标任务,为“十五五”良好开局打好基础。

李邑飞强调,自治区党委将一如既往关心支持民主党派、工商联和无党派人士工作,真诚听取意见建议,积极为大家履职尽责、发挥作用创造更多条件、提供更大支持,为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章作出新的更大贡献。

## 奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

### 大道通衢天地阔

——我区以项目之“进”支撑发展之“稳”系列报道之二

本报记者 赵磊



银昆高速公路任湾茹河特大桥。银昆高速公路辐射带动沿线吴忠市、中卫市、固原市6个县(区),让群众出行更加便捷。

12月23日,在四川省成都市务工的张钧栋经过9个多小时自驾顺利到达彭阳县家中,“一路从成巴高速、银昆高速驶来,再不用在高速服务区休息一晚了。”

今年8月中旬,银川至昆明高速公路宁

夏境内太阳山开发区至彭阳(宁甘界)段通车,至此,全长2322公里的银昆高速公路全线通车。银昆高速公路太彭段建成通车后,与福银、青银、青兰等多条高速公路衔接,在宁夏、甘肃、陕西之间形成又一重要省际通

道,驾车从银川到彭阳约3个小时,辐射带动沿线吴忠市、中卫市、固原市6个县(区),群众出行更加便捷。

今年以来,自治区交通运输系统拓展投融资渠道,实施项目提质、建设提效、储备提档行动,交通建设实现大跨越。四通八达的路网成为串联起宁夏与外界的交通大动脉,加速促进区域人流、物流、资金流和信息流的互联互通,为扩内需、稳增长、保民生提供了有力支撑。目前,宁夏境内公路总里程达3.9万公里,高速公路通车里程突破2300公里,国省干线公路网持续完善,农村公路基础网通达村,路网韧性持续增强。

在宁夏伊兴羊绒制品有限公司分梳车间,4个车间240多台分梳机连轴运转,每天能产600多公斤分梳绒。经历10遍分梳的羊绒大部分通过海运出口到意大利、英国,成为国际高档服装的原材料。伊兴羊绒负责人马奇虎说:“企业半小时内上高速公路,产品能快速通江达海。”

(下转第三版)

## 我区打造惠民利企法治引擎

回应企业发展需求 公证减证服务提速

本报讯(记者 马忠)“我们和区外一家供货商签订了货物供应合同,但发来的货物和原本的质量完全不一样,公司利益严重受损,该如何维权?”12月23日,宁夏平罗工业园区内一家企业生产科负责人来到平罗县新业态公共法律服务中心寻求帮助,值班律师耐心予以解答。在该服务中心,这样的法律咨询已成常态。记者了解到,我区持续织密公共法律服务“保护网”,打通法律服务“最后一公里”,不断提升企业主体和群众的获得感、满意度。

“着眼于打造一流的法治化营商环境,立足司法行政职能,主动回应企业高质量发展法治需求,整合优质法律服务资源和力量,优化法律服务供给,以高质量公共法律服务为法治化营商环境注入新动能。”自治区司法厅相关负责人介绍,自治区司法厅探索建立“1+2+N”法律服务模式,开展“法律服务团进园区”系列活动,为全区194家民营企业提供“一站式”法律服务。(下转第三版)

### 领导干部任前公示公告

王汉武 拟任区直单位正厅级领导职务。徐 龙 拟提名为地级市市长候选人。  
李永春 拟任区直单位正厅级领导职务。陈 华 拟任县(市、区)委书记。(详见二版)

### 2025年度各市、县(区)《宁夏日报》征订进度表

市、县(区)名称	完成任务比例	市、县(区)名称	完成任务比例
区直机关	89.8%	青铜峡市	90.9%
银川市	95.0%	盐池县	100.0%
市直机关	91.3%	同心县	97.8%
兴庆区	100.0%	中卫市	93.6%
金凤区	95.2%	市直机关	75.7%
西夏区	100.0%	沙坡头区	103.0%
永宁县	90.0%	中宁县	96.8%
贺兰县	100.2%	海原县	97.5%
灵武市	100.5%	固原市	97.7%
石嘴山市	79.4%	市直机关	96.6%
市直机关	82.3%	原州区	93.7%
大武口区	78.4%	西吉县	100.0%
惠农区	88.0%	隆德县	98.5%
平罗县	70.5%	泾源县	100.0%
吴忠市	95.3%	彭阳县	100.0%
市直机关	91.5%	中央驻宁企业	62.8%
利通区	98.6%	区属企业	65.8%
红寺堡区	98.4%		

注:此表统计截至12月23日,每周公布一次